

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Κάνουν φύλλο και φτερό όλες τις γνωματεύσεις

Σαρωτικούς ελέγχους σε πιστοποιητικά αποφυλακίσεων αλλά και σε πρόσωπα που φέρονται να τα εξέδωσαν από το 2015 έως και σήμερα πραγματοποιεί το υπουργείο Υγείας.

Ο λεπτομερής έλεγχος -όπως αναφέρουν υψηλόβαθμες κυβερνητικές πηγές στο «Εθνος»- είχε ξεκινήσει από την υπόθεση Φλώρου, αλλά επεκτάθηκε και σε άλλα παρακλάδια, δεδομένου ότι υπήρχαν από την αρχή υποψίες στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας πως πίσω από τα πιστοποιητικά κρυβόταν κύκλωμα με πολλά «πλοκάμια». Στο πλαίσιο αυτό, γίνονται φύλλο και φτερό όλα τα έγγραφα που έχουν εκδοθεί από νοσοκομεία και άλλες υγειονομικές μονάδες, ενώ είναι σε εξέλιξη και η σύγκριση ονομάτων και στοιχείων σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία.

Πάντως, η ηγεσία του υπουργείου Υγείας προχωρά άμεσα σε δύο βασικά μέτρα ώστε στο μεταξύ να αποφευχθούν νέες παράνομες εκδόσεις πιστοποιητικών που μπορεί να οδηγή-

σουν στην απελευθέρωση βαρυποινιτών με τη δικαιολογία μίας ασθένειας ή αναπηρίας. Ειδικότερα, εντός του έτους αναμένεται να προωθηθεί τροπολογία η οποία θα αλλάζει τα πάντα στη χορήγηση των ιατρικών γνωματεύσεων που εκδίδονται από τα δημόσια **νοσοκομεία**. Ηδη η τροπολογία έχει ετοιμαστεί με διαδικασίες-εξπρές και αναμένεται να κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή τους επόμενους μήνες. Με τις αλλαγές καθιερώνονται αυστηροί όροι και προϋποθέσεις για την έκδοση των πιστοποιητικών, προκειμένου να υπάρχει διαφάνεια στον τρόπο σύνταξης και έκδοσής τους.

Και αυτό διότι διαπιστώθηκε από τον έλεγχο -που ξεκίνησε από τον Σεπτέμβριο- ότι στα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Αττικής υπήρχε «μαύρη τρύπα» στη σύνταξη γνωματεύσεων μέσω των πανεπιστημιακών υποτρόφων, οι οποίοι να σημειωθεί ότι είναι γιατροί που μετεκπαιδεύονται στο ΕΣΥ, χωρίς να ανήκουν στο προσωπικό

του, ενώ μπορεί να είναι και υπάλληλοι του ιδιωτικού τομέα. Μέχρι σήμερα η επιλογή των νέων αυτών γιατρών γινόταν με απόφαση του διευθυντή κλινικής του ΕΣΥ. Πλέον ορίζονται συγκεκριμένα κριτήρια, ενώ θα εφαρμόζεται και σύστημα αξιολόγησης.

Επίσης, αποκλείεται η πιθανότητα να συμμετέχει υπότροφος στη χορήγηση γνωματεύσεων. Αυτή θα γίνεται μόνο από τον διευθυντή της κλινικής, ο οποίος όμως θα πρέπει να παρακολουθεί και την πορεία της υγείας του όποιου κρατουμένου ή άλλου προσώπου που ζητά γνωμάτευση. Ο διευθυντής, που θα έχει και την τελική ευθύνη, θα πρέπει να είναι παρών στην εξέταση του κρατουμένου, κάτι που θα αποδεικνύεται μέσα από ειδικές καταχωρίσεις σε ένα αδιάβλητο σύστημα όπου δεν θα μπορεί να παρέμβει ανθρώπινο χέρι (π.χ. κλειδωμένα αρχεία με ηλεκτρονικά αποτυπώματα σε όποιον τα ανοίγει).

Δ. ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ